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Функциональная грамотность 
включает в себя:

•Естественно-научную 
грамотность;

•Математическую 
грамотность;

•Грамотность в чтении



Математическая грамотность 
определяется как «сочетание 
математических знаний, умений, 
опыта и способностей 
человека», обеспечивающих 
успешное решение различных 
проблем, требующих 
использования математики.



Компоненты математической 
грамотности:

 - воспроизведение математических 
фактов, методов и выполнение 
вычислений; 

- установление связей и интеграции 
материала из разных математических 
тем, необходимых для решения 
поставленной задачи; 

- математические размышления, 
требующие обобщения и интуиции. 



Содержательные области
 математической грамотности

пространство и 
форма

изменения и 
отношения

количество неопределеннос
ть



Изменения в КИМ 2020 года 

Все проекты экзаменационных моделей ОГЭ 2020 г. по учебным 
предметам подготовлены на основе ФГОС ООО. При этом 
обеспечена преемственность проверяемого содержания с 
Федеральным компонентом государственного образовательного 
стандарта. В сравнении с экзаменационными моделями 2019 г. в 
проектах КИМ ОГЭ 2020 г. усилены деятельностная 
составляющая, практический характер заданий. Реализованы 
некоторые принятые в международных сопоставительных 
исследованиях подходы к конструированию заданий по 
математике и предметам естественнонаучного цикла.

1) Отсутствие четкого разделение на блоки 
«алгебра» и «геометрия», хотя в КИМах как и ранее 
представлены задания из разных областей.
2)В КИМ включён новый блок практико-
ориентированных заданий 1-5.



Новая модель ОГЭ 2020 года для предмета «математика» направлена 
на проверку основных математических навыков: 

выполнение вычислений и преобразований; 
преобразование алгебраических выражений; 
решение уравнений и неравенств;
 решение систем уравнений; 
чтение и построение графиков функций; 
выполнение действий с геометрическими фигурами; 
работа в системе координат с точками и векторами; 
вычисление частоты и вероятности случайных событий; 
практическое применение теории при решении прикладных и 
комплексных задач; 
умение строить простейшие математические модели. 

Экзаменационный билет ОГЭ по математике в 2020 году будет 
содержать 26 вопросов, разделенных на два модуля – 1 часть (20 
заданий) будет предполагать краткий ответ, который необходимо 
будет вписать в бланк, 2 часть (6 задач) будет предполагать решение с 
развернутым ответом.





Сборники для подготовки к 
ОГЭ

• ОГЭ-2020. Математика. 14 типовых 
вариантов. Ященко 

• ОГЭ-2020. Математика. 10 типовых 
вариантов. Ященко 

• ОГЭ-2020. Математика. 
Экзаменационный тренажер. 20 вар. 
Лаппо

• Математика 9 класс. ОГЭ 2020. 30 тестов. 
Мальцев
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Задача об автомобильной шине. На автомобильной шине с помощью специальной 
маркировки указаны её размеры. Например, 265/60R18. Первое число означает ширину шины В в 
миллиметрах (см. рис.). Второе число означает отношение высоты профиля шины Н к ширине шины в 
процентах. Буква означает конструкцию шины (R — радиальный тип), а последнее число означает 
диаметр обода колеса d в дюймах.

Задача 1. На автомобиль «Лада-Калина» завод устанавливает шины с маркировкой 
185/60R14. Найдите диаметр колеса D этого автомобиля. В одном дюйме 25,4 мм. Ответ 
дайте в сантиметрах с округлением до целого.
Решение.
Диаметр колеса D=d+2H. Значение d=14 дюймов (последнее число), а число H можно 
найти из отношения профиля к ширине H:B = 60:100, откуда 

 мм.
Переведем значение обода колеса из дюймов в мм, получим:

 мм.
Таким образом, диаметр колеса, равен:

 мм,
что составляет 577,6:10 = 57,76 см и, округляя до целых, 
получаем 58 см.
Ответ: 58. 



Задача 2. Какое расстояние проедет автомобиль, если колеса сделают 1000 
оборотов? Считать π равным 3, 14. Ответ дайте в километрах и округлите 
до целых.
Решение.
D= 577,6 мм.
По формуле длины окружности l=πD=3,14*577,6=1813,664
Расстояние S=n*l=1000*1813,664=1813664мм=2км

 



Задача о мачтах сотовой связи
Мачта связи -это конструкция из металла с размещенным телекоммуникационным 
оборудованием: антеннами, осуществляющими сотовую связь и передачу сигнала беспроводного 
интернета Wi-Fi в зоне ее покрытия. Алюминиевые выдвижные мачты собираются из секций 
треугольного сечения и фиксируются системой стальных тросов-оттяжек. 

Секция мачтовой конструкции имеет длину 3 метра, что дает возможность набирать нужную 
высоту мачты в диапазоне от 3-х до 39 метров. 

Рис. 1. Чертеж выдвижной мачты, состоящей из 3-х 
секций



 



Вопрос 4. Тросы- оттяжки обеспечивают необходимую несущую способность и 
устойчивость мачты при воздействии ветровых нагрузок. Комплектация алюминиевых 
мачт предусматривает установку не менее одного яруса стальных оттяжек на каждые 6 
метров высоты мачтовой конструкции. При чем в каждом ярусе используется 3 троса. 
Рассчитайте общую длину оттяжек, необходимых для обеспечения устойчивости мачты 
длиной 13 м, если расстояние от ствола мачты до крепления в землю для нижнего яруса 
составляет 8 м, для верхнего – 9 м.
. 

Решение: По теореме Пифагора 36+64=100. Тогда длина одной оттяжки нижнего яруса 
составляет 10 м. Общее количество метров троса для нижнего яруса понадобиться: 
10*3=30м. Для верхнего яруса: 144+81=225. Тогда длина одной оттяжки нижнего яруса 
составляет 15 м. Общее количество метров троса для нижнего яруса понадобиться: 
15*3=45м. Общая длина троса: 45+30=75м.



Стоимость погонного метра мачтовой конструкции «CT4R Стрела»: 

от 13 070 р. за пог. м
Высота 9–39 м
Количество секций 3–13 шт.

Габариты секции Сечение — квадрат со стороной 400 мм, рабочая длина секции — 3000 мм, 
длина секции с учетом стыковочного узла — 3100 мм

Вес секции 21 кг
Профили Алюминиевый сплав АМГ5н, труба, диаметры 40 мм, 35 мм, 25 мм, 14 мм
Покрытие секций Полимерное, красный и белый цвет
Такелаж Стальной оцинкованный трос, 6 мм

Вопрос 5. Строительная компания «Держава» производит мачтовые конструкции модели «CT4R 
Стрела», а также осуществляет их монтаж
Определите стоимость 4-х секционной мачты
Решение. 4*3100=12400 мм=12,4 м. 
12,4 м*13070 р.=162 068 рублей



Спасибо за внимание!


